Wahrscheinlichkeitsrechnung

zweistufiger Zufallsversuch mit zurltcklegen

/ufallsversuch

n einer Urne sind 2 rote und 3 blaue Kugeln.
-5 wird zweimal hintereinander eine Kugel
gezogen und im Anschluss wieder zuruckgelegt.

Uberlegungen:
- 2 rote + 3 blaue = 5 Kugeln insgesamt (Nenner)
- mit Zurticklegen, die Anzahl der Kugeln (und somit der Nenner) bleibt gleich

- mit Zurtcklegen, es gibt also immer 2 rote und 3 blaue Kugeln (Zahler)

zugehadriges Baumdiagramm
1.ZUG 2.ZUG 2 Zlge = zweistufiger Zutallsversuch
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Wahrscheinlichkeitsrechnung

zweistufiger Zufallsversuch mit zurtcklegen

Wie grol8 ist die Wahrscheinlichkeit, dass ...

A: zwei rote Kugeln gezogen werden?

es kommt nur der oberste Piad infrage:

P(A) _L it 016
55 25 7
Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis A eintritt,

betragt 16%.

B: zwei Kugeln der gleichen Farbe gezogen werden?

P(B)_z 2+3 3 4 9_13_052
55 55 25 25 25

Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis B eintritt,
betragt 52%.

Es kommen alle Pfade, aulser des obersten (2x rot)

. ——— infrage. In diesem Fall (alle Pfade qulset einem),
Berechnest du die Gegenwahrscheinlichkeit, | | o |
50 ziehst du immer den Pfad, wird die GegeﬂWdh I’SCh el ﬂ// Chke/t berechnet.
der nichtinfrage kommt, P(C) =1— Bt e e 2 ) B4
von 1(100%) ab. - P>
Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis C eintritt,
betragt 84%.
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Wahrscheinlichkeitsrechnung

zweistufiger Zufallsversuch ohne zurticklegen

/ufallsversuch

n einer Urne sind 2 rote und 3 blaue Kugeln.
-5 wird zweimal hintereinander eine Kugel
gezogen, die nicht wieder zuruckgelegt wird.

Uberlegungen:

- 2 rote + 3 blaue = 5 Kugeln insgesamt (Nennerim 1. Zug)

- ohne Zurdcklegen, sprich 4 Kugeln beim 2. Ziehen ( im 2. Zug)
- wurde die 1. rote Kugel gezogen, ist im 2. Zug nur noch eine dbrig

zugehoriges Baumdiagramm
1.ZUG  2.ZUG 2 Zlge = zweistufiger Zutallsversuch
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Wahrscheinlichkeitsrechnung

zweistufiger Zufallsversuch ohne zurlicklegen

Wie grol8 ist die Wahrscheinlichkeit, dass ...

A: zwei rote Kugeln gezogen werden?
es kommt nur der oberste Piad infrage:

pay=2.1-2_1_4

5 4 20 10
Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis A eintritt,
betragt 10%.

B: zwei Kugeln der gleichen Farbe gezogen werden?

P(B)_z 1+3 2 1 " 3 4 A
54 54 10 10 10

Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis B eintritt,
betragt 40%.

Es kommen alle Pfade, aulser des obersten (2x rot)

. ——— nfrage. In diesem Fall (alle Pfade qulSereinem),
Berechnest du die Gegenwahrscheinlichkeit, | | o |
50 ziehst du immer den Pfad, wird die Gegeﬂ‘/\/ah I’SCh el ﬂ// Chke/t berechnet.
der nicht infrage kommt, P(C) =1— R s = e P0G
von 1(100%) ab. s 4 10 10
Die Wahrscheinlichkeit, dass das Ereignis C eintritt,
betragt 90%.
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